

$$B = \begin{bmatrix} 2 & 3 \\ -1 & 4 \end{bmatrix}, C = \begin{bmatrix} 5 & -1 \\ 0 & 2 \end{bmatrix}, D = \begin{bmatrix} 0 & 1 \\ -1 & -4 \end{bmatrix}, E = \begin{bmatrix} -2 & -3 \\ -4 & 5 \end{bmatrix}$$

$$\det(B) = 8 - (-3) = 11, \det(C) = 10 - 0 = 10, \det(D) = 0 + (-1) = -1, \det(E) = -10 - 12 = -22$$

الثانية
لـ A محدد المصفوفة ذات الحجم 3×3 وذلك من خلال
اصناف العدد الاعداد والثانية على التوالي اى يسمى المصفوفة
ومن ثم ايجاد المجموع ايجرى كا صلب حزب عناصر المفترض رئيس
الثلاثة مطروحا منه المجموع ايجرى كا صلب حزب عناصر المفترض
العنصرية

$$A = \begin{bmatrix} a_{11} & a_{12} & a_{13} \\ a_{21} & a_{22} & a_{23} \\ a_{31} & a_{32} & a_{33} \end{bmatrix}$$

$$\det(A) = \begin{vmatrix} a_{11} & a_{12} & a_{13} & a_{11} & a_{12} \\ a_{21} & a_{22} & a_{23} & a_{21} & a_{22} \\ a_{31} & a_{32} & a_{33} & a_{31} & a_{32} \end{vmatrix}$$

مجموع حاصل حزب عناصر المفترض رئيس الثلاثة - مجموع حاصل حزب عناصر المفترض اعطائى الثلاثة

$$(a_{11}a_{22}a_{33} + a_{12}a_{23}a_{31} + a_{13}a_{21}a_{32}) - (a_{31}a_{22}a_{13} + a_{32}a_{23}a_{11} + a_{33}a_{21}a_{12})$$

$$EX(1) A = \begin{bmatrix} 2 & 3 & 5 \\ 3 & 2 & 1 \\ 2 & 5 & 4 \end{bmatrix}$$

$$\det(A) = \begin{vmatrix} 2 & 3 & 5 & 2 & 3 \\ 3 & 2 & 1 & 3 & 2 \\ 2 & 5 & 4 & 2 & 5 \end{vmatrix}$$

$$= (16 + 6 + 75) - (20 + 10 - 36)$$

$$\therefore \det(A) = 97 - 66 = 31$$

$$\underline{5 \times 2} \\ B = \begin{bmatrix} 2 & 3 & -1 \\ 0 & 2 & 3 \\ 1 & 0 & 2 \end{bmatrix}$$

$$\det(B) = \begin{vmatrix} 2 & 3 & -1 & | & 2 & 3 \\ 0 & 2 & 3 & | & 0 & 2 \\ 1 & 0 & 2 & | & 1 & 0 \end{vmatrix}$$

$$= (8+9+0) - (-2+0+0)$$

$$= 17 + 2 = \underline{\underline{19}}$$

الطريقة العاديّة

$\underline{3 \times 3}$ \rightarrow المضافة ذاتيّة

$$A = \begin{bmatrix} 2 & 3 & 5 \\ 3 & 2 & 1 \\ 2 & 5 & 4 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} -5 & -7 \\ +11 & 3 \end{bmatrix}$$

$$= \frac{(-15) - (-77)}{2} = \frac{-15 + 77}{2} = \frac{62}{2} = \underline{\underline{31}}$$

فقط المثال (١)

$$B = \begin{bmatrix} 2 & 3 & -1 \\ 0 & 2 & 3 \\ 1 & 0 & 2 \end{bmatrix} \quad \det(B) = 19 \quad \begin{array}{l} \text{المضافة العاديّة} \\ \text{لـ } B \times (2) \end{array}$$

الآن الطريقة العاديّة

$$= \begin{vmatrix} 4 & 11 \\ -2 & 4 \end{vmatrix} = \frac{16 - (-22)}{2} = \frac{16 + 22}{2}$$

$$\Rightarrow \frac{38}{2} = \underline{\underline{19}}$$

(٩) إيجاد المعد للجذور ذات الحالات
 الكبيرة (4×4) ، (5×5) ، ... ، ($n \times n$)

هناك اثنان طريقتين :-

(A) الطريقة البدائية (وأكشن)، وهي بالزمرة المتربيعه او المربعه

Ex: Find the determinant of the matrix $A_{4 \times 4}$

$$A = \begin{bmatrix} 2 & 1 & 0 & 3 \\ 5 & 2 & -1 & 3 \\ 1 & 0 & 2 & 4 \\ 2 & 4 & 0 & 1 \end{bmatrix}_{4 \times 4}$$

$$(a_{11}) = \frac{1}{n-2} \begin{vmatrix} 2 & 1 & 2 & 0 & 2 & 3 \\ 5 & 2 & 5 & -1 & 5 & 3 \\ 1 & 0 & 1 & 0 & 1 & 0 \\ 2 & 4 & 2 & 2 & 2 & 3 \\ 1 & 0 & 1 & 2 & 1 & 1 \\ 2 & 4 & 2 & 0 & 2 & 1 \end{vmatrix}_{3 \times 3}$$

↙
العنصر الأول من
المجزئه

حيث a_{11} هو العنصر الأول من المجزئه

وهي معرفه بـ $(n-2)$ متربيعه

$$\therefore \frac{1}{n-2} \begin{vmatrix} 2 & 1 & 2 & 0 & 2 & 3 \\ 5 & 2 & 5 & -1 & 5 & 3 \\ 1 & 0 & 1 & 0 & 1 & 0 \\ 2 & 4 & 2 & 2 & 2 & 3 \\ 1 & 0 & 1 & 2 & 1 & 1 \\ 2 & 4 & 2 & 0 & 2 & 1 \end{vmatrix}_{3 \times 3}$$

$$= \frac{1}{4} \begin{vmatrix} -1 & -2 & 9 & -1 & -2 \\ -1 & 4 & 5 & -1 & 4 \\ 6 & 0 & -9 & 6 & 0 \end{vmatrix}$$

$$= \frac{1}{4} [(16 - 60 + 0) - (216 + 0 + 8)]$$

$$= \frac{1}{4} (-44 + 224) = \frac{1}{4} (180) = \underline{\underline{45}}$$

اذا كانت المصفوفة مربعة 4×4 فان 5×5 $\det(A)$ $\overset{2 \times 4}{\rightarrow}$ $\det(A)$

Ex(2) Find the determinant of the matrix $A_{5 \times 5}$

$$A = \begin{bmatrix} 2 & 3 & 4 & 1 & 2 \\ 1 & 1 & 1 & 1 & 1 \\ 3 & 2 & 5 & 1 & 3 \\ 0 & 2 & 4 & 0 & 1 \\ 1 & 5 & 3 & 2 & 1 \end{bmatrix}$$

$$\det(A) = \frac{1}{5!} \cdot (-1)^{2+3+1+1+1} \begin{vmatrix} 2 & 3 & 1 & 4 & 2 & 1 & 1 & 2 & 2 \\ 1 & 1 & 1 & 1 & 1 & 1 & 1 & 1 & 1 \\ 2 & 3 & 2 & 4 & 2 & 1 & 1 & 2 & 2 \\ 3 & 2 & 3 & 5 & 3 & 1 & 1 & 3 & 3 \\ 2 & 3 & 2 & 4 & 2 & 1 & 1 & 2 & 2 \\ 0 & 2 & 0 & 4 & 0 & 0 & 1 & 0 & 1 \\ 2 & 3 & 1 & 4 & 2 & 1 & 1 & 2 & 2 \\ 1 & 5 & 1 & 3 & 1 & 2 & 1 & 1 & 1 \end{vmatrix}_{4 \times 4}$$

$$= \frac{1}{8} \begin{vmatrix} -1 & -2 & 1 & 0 \\ -5 & -2 & -1 & 0 \\ 4 & 8 & 0 & 2 \\ 7 & 2 & 3 & 0 \end{vmatrix}_{4 \times 4}$$

أكمل الحلقة مررتان \rightarrow واعتبر المصفوفة 4×4 \rightarrow 4×4 \rightarrow اعد الحلقة من جديد

$$= \frac{1}{8} \left[\frac{1}{(-1)^{4-2}} \begin{vmatrix} -1 & -2 & -1 & 1 & -1 & 0 \\ -5 & -2 & -5 & -1 & -5 & 0 \\ -1 & -2 & -1 & 1 & -1 & 0 \\ 4 & 8 & 4 & 0 & 4 & 2 \\ -1 & -2 & -1 & 1 & -1 & 0 \\ 7 & 2 & 7 & 3 & 7 & 0 \end{vmatrix}_{3 \times 3} \right]$$

$$= \frac{1}{8} \left[(+1) \begin{vmatrix} -8 & 6 & 0 & -8 & 6 \\ 0 & -4 & -2 & 0 & -4 \\ 12 & -16 & 2 & 12 & -10 \end{vmatrix} \right] = \frac{1}{8} [(0 - 144 + 0) - (0 - 160 + 0)] \\ = \frac{1}{8} (16) = 2$$

حوار المترات
(الجاء)

Properties of determinants

1- If there is a row or column that is all zeros then the determinant is zero.

مثلاً في المترات لو كان هناك سطر أو عمود يحتوي على جميع الصفرات

$$A = \begin{bmatrix} 2 & 3 & 1 \\ 0 & 0 & 0 \\ 3 & 5 & -1 \end{bmatrix} \quad \det(A) = \begin{vmatrix} 2 & 3 & 1 \\ 0 & 0 & 0 \\ 3 & 5 & -1 \end{vmatrix} = (0+0+0) - (0+0+0) = 0$$

2- The determinant for the matrix is the same as for the transpose

$$|A| = |A^T|$$

Ex: $A = \begin{bmatrix} 2 & 3 \\ 1 & 4 \end{bmatrix} \quad \det(A) = 8 - 3 = 5$

$$A^T = \begin{bmatrix} 2 & 1 \\ 3 & 4 \end{bmatrix} \rightarrow \det(A^T) = 8 - 3 = 5$$

3- When you replace a row in place of row or a column in place of column, the value of the determinant does not change, only the sign changes

مثلاً لو أبدلنا سطر 1 بـ سطر 2 في المترات

(26)

$$\text{Ex: } A = \begin{bmatrix} 2 & 3 \\ 4 & 5 \end{bmatrix} \rightarrow \det(A) = 10 - 12 = -2$$

replace
when R_1 with R_2 أي $R_2 \leftrightarrow R_1$

$$A_1 = \begin{bmatrix} 4 & 5 \\ 2 & 3 \end{bmatrix} \rightarrow \det(A_1) = 12 - 10 = 2$$

نحو المم لـ $R_1 \leftrightarrow R_2$

when replace C_1 with C_2

$$A_2 = \begin{bmatrix} 3 & 2 \\ 5 & 4 \end{bmatrix} \rightarrow \det(A_2) = 12 - 10 = 2$$

- 4) When multiplying a row or column by constant, the value of the determinant is the product of multiplying the constant by the determinant value of the original matrix

عند ضرب سطر أو عمود في مatrix في قيمة المحدد تساوي قيمة المحدد الأصلي مضروبة في قيمة المحدد المضافة

$$\text{Ex: } A = \begin{bmatrix} 4 & 5 \\ 2 & 3 \end{bmatrix} \rightarrow \det(A) = 12 - 10 = 2$$

$2 \rightarrow R_2$ قيمة

$$A_1 = \begin{bmatrix} 4 & 5 \\ 4 & 6 \end{bmatrix} \rightarrow \det(A_1) = 24 - 20 = 4$$

$\det(A) \times 2 = 4$ يعني

$\rightarrow R_2$ قيمة

$$A_2 = \begin{bmatrix} 4 & 5 \\ -6 & -9 \end{bmatrix} \rightarrow \det(A_2) = -36 + 30 = -6$$

$\det(A) \times (-3) = -6$ يعني